Отчет о выполнении плана мероприятий МБОУ СОШ № 22
по реализации 
программы Антинарко за 2019-2020учебный год
 В 2019-2020 учебном году педагогический коллектив школы продолжал строить воспитательную работу в рамках «ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ И СОЦИАЛИЗАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ МБОУ СОШ № 22». Работа школы направлена на реализацию стратегии развития воспитания подрастающего поколения, определенного Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании», Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», «Концепцией духовно-нравственного воспитания российских школьников».
 На основе национального воспитательного идеала формулируется основная педагогическая цель – воспитание нравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина России.
Одним из напрвлений воспитательной работы школы является реализация программы аантинарко.
В целях обеспечения реализации комплексных мер первичной профилактики молодежи, в школе систематизирована работа по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения, алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни. 
В школе Создан кабинет профилактики наркомании, пропаганды здорового образа жизни. разработана программа комплексных мер по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения и алкоголизма среди учащихся и план еѐ реализации. 
Совместно со специалистами диспансерного отделения 2 ГБУЗ «Наркологический диспансер» успешно реализуется план взаимодействия по данному направлению профилактики. Совместно со специалистами различных служб профилактики в текущем учебном году проведены групповые профилактические занятия сс учётом возрасных особенностей: профилактическая беседа «Мой выбор», кинолектории «Жизнь без дыма»», «ЗОЖ – альтернатива вредным привычкам»,  
Классными руководителями, согласно планам воспитатльной работы классов, были проведены циклы различных профилактических бесед.
За учебный год были проведены три акции:
 -акция «Здоровым быть модно», посвящѐнная Дню борьбы со спидом,
- акция «У нас в школе не курят»
- акция «Спорт – альтернатива вредным привычкам».
-Специалист ГБУЗ «Наркодиспансера» провела информационные часы для учащихся 7,8,9,10 классов. Видеолектории с учащимися 4, 10, 11 классов.
- В начальной школе проведено мероприятие «Азбука здоровья».
-В ноябре прошла акция «ЗДОРОВЬЕ ЭТО ЖИЗНЬ».
-Проведено общешкольное родительское собрание, на котором выступали: психолог, врач-нарколог Краевого наркологического диспансера
По рекомендации Министерства образования, науки и молодежной политики главы администрации Краснодарского края были просмотрены видеоролики антинаркотической направленности, в том числе и во время дистанционного обучения (март-июнь).
 С целью донесения обучающимся статистической и ситуативной информации о пагубном воздействии и последствиях вредных привычек, а также привития им интереса к здоровому образу жизни, были просмотрены рекомендованные видеоролики, с учетом возрастных особенностей учащихся. 
Работа социально-психологтческой службы.
Социальный педагог, педагог-психолог, инспектор в течение всегогода проводили работу с классами и обучающимися, состоящими на профилактическом учёте: беседыо  здоровом образе жизни и как каждый осознает его ценность для себя и других людей, о пагубном воздействии и последствиях вредных привычек. Также знакомили с правилами здорового образа жизни, с воспитанием волевых качеств характера, с разумной организацией своего досуга. 
В целях профилактики классными руководитлями велась работа по организации внеурочной деятельности обучающихся в учебный и каникулярный периоды. Постоянно вёлся мониторинг внеурочной занятости обучающихся, состоящих на профилактическом учёте.
Школьным спортивным клубом проводились спортивные мероприятия,направленные на формирование ЗОЖ у обучающихся. За период учбного года было поведено 26 спортивных мероприятий с учётом возрастных особенностей. 
   Занятия в спортивных секциях направлены на укрепление здоровья, развитие ловкости, силы, волевых качеств и профилактику вредных приычек. На базе школы обучающиеся  основной и средней школы посещают секции волейбола и баскетбола, «Легкая атлетика» и подготовка к сдаче ГТО - руководитель Чекушина Светлана Олеговна, учитель физической культуры;  «Спортивные надежды Кубани» – руководитель:  Надворецкая Анастасия Валерьевна,  учитель  физической  культуры;   младшие школьники посещают  «Начальная физическая подготовка» - руководитель Надворецкая Анастасия Валерьевна, учитель физической культуры 

В сентябре-октябре 2019 года проводилась работа по СПТ. По итогам этой работы было выявленно 5 человек, склонных к употребленю табачных изделий. По итогам медицинского профилактического осмотра все 5 случаев были исключены, что позволяет сделать вывод о результативности проводимой школьным педагогическим коллективом профилактической работы. 
По итогам работы педагогическим коллективом были выделены направления профилактической работы на следующий учебный год:
 1.Обеспечение своевременного социально-педагогического сопровождения детей, склонных к употреблению табачной, алкогольной продукции.
 2.Взаимодействие всех служб школы, ОПДН в рамках реализации совместного плана по профилактике вредных привычек  несовершеннолетних.
 3.Усиление контроля со стороны классных руководителей за учащимися, склонными к вредным привычкам, за семьями находящимися в сложной жизненной ситуации. 
4.Усиление  информационно-просветительская работа с родителями в области формирования ЗОЖ у детей..

