Социально-психологическое тестирование. Информация для родителей

Реагирование подростка на процедуру тестирования во многом может быть обусловлено отношением его родителей к данной процедуре. Несмотря на актуальность проблемы наркомании, многие родители до сих пор остаются некомпетентными как в вопросах наркозависимости, так и в вопросах профилактики. Многие родители не учитывают тот факт, что не всегда знают, с кем общается их ребенок и что его интересует. Одни думают, что их дети еще недостаточно взрослые, чтобы пробовать наркотики, другие уверены, что их детей эта проблема никогда не коснется. Проблема родителей в том, что они не владеют полной информацией о том, что происходит с их детьми в подростковом возрасте, как помочь ребенку найти адекватный выход из проблемной ситуации с наименьшими потерями.

Знания возрастных особенностей и факторов формирования зависимости в подростковом возрасте помогут родителям понять, что социально-психологическое тестирование подростков – наиболее действенный способ выявления риска вовлечения подростков в употребление ПАВ.

1. Информирование о цели и организации проведения тестирования.
Родителям, как правило, бывает сложно обнаружить ранний опыт употребления наркотиков ребенком, пока употребление еще не переросло в необратимую стадию – болезнь, не сформировалась зависимость.
В связи с этим очень важно найти средства реагирования на ранние сигналы в поведении и социальном окружении подростка, выстроить адекватную профилактическую деятельность.
Социально-психологическое тестирование проводится приказом Департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар от 20.08.2021 № 1221 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся общеобразовательных организаций, находящихся в ведении департамента образования администрации муниципального                       образования город Краснодар, в 2021-2022 учебном году»,
В тестировании участвуют обучающиеся 13-17 лет. Социально- психологическое тестирование проводится с использованием электронного ресурса в период с 15.09.2021 по 1.11. 2021 г.
[bookmark: _GoBack]Тестирование направлено на выявление склонности подростков к вовлечению в употребление психоактивных веществ. Данный вид тестирования не не выявляет учащихся, употребляющих наркотики.
Социально-психологическое тестирование (СПТ) носит, прежде всего, профилактический характер, призвано удержать молодежь от первых "экспериментов" с наркотиками, своевременно принять необходимы профилактические меры.
Задача тестирования – выявить у детей личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать (или уже стали) значимыми факторами риска употребления ПАВ.
Полученные результаты носят прогностический, вероятностный характер. В обобщенном виде они будут использованы при планировании профилактической работы как в образовательной организации, где учится ребенок.
После проведения тестирования у обучающихся может быть выявлено, на каком уровне находится развитие того или иного его качества, например: отношение к своему здоровью, способность к уверенному поведению, склонность к необдуманному риску, ответственность и т.д. Такое тестирование является средством развития и воспитания, а не средством контроля и угрозы.
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Социально - психологическое тестирование. Информация для  родителей     Реагирование   подростка   на   процедуру   тестирования   во   многом   может   быть   обусловлено   отношением   его   родителей   к   данной   процедуре.   Несмотря   на   актуальность   проблемы   наркомании,   многие   родители   до   сих   пор   остаются   некомпетентными   как   в   вопросах   наркозависимости,   так   и   в   вопросах   профилактики. Многие родители не учитывают тот факт, что не  всегда знают, с кем   общается   их   ребенок   и   что   его   интересует.   Одни   думают,   что   их   дети   еще   недостаточно  взрослые, чтобы пробовать наркотики, другие  уверены, что их детей   эта проблема никогда не коснется. Проблема  родителей в том, что они не владеют   полной информацией о том, что  происходит с их детьми   в подростковом возрасте,   как   помочь   ребенку   найти   адекватн ый   выход   из   проблемной   ситуации   с   наименьшими   потерями.     Знания   возрастных   особенностей   и   факторов   формирования   зависимости   в   подростковом возрасте помогут родителям понять, что  социально - психологическое   тестирование   подростков   –   наиболее   действенный   способ   выявления   риска   вовлечения   подростков   в   употребление   ПАВ.     1.   Информирование   о   цели   и   организации   проведения   тестирования.   Родителям,   как   правило,   бывает   сложно   обнаружить   ранний   опыт   употребления   наркотиков   ребенком,   пока   употребление   еще   не   переросло   в   необратимую   стадию   –   болезнь, не   сформировалась зависимость.   В связи с этим очень важно найти средства реагирования на ранние  сигналы в   поведении   и   социальном   окружении   подростка,   выстроить   адекватную   профилактическую   деятельность.   Социально - пс ихологическое   тестирование   проводится   приказом  Департамента образования   администрации муниципального  образования город Краснодар от 20.08.2021 № 1221  « О проведении   социально - психологического тестирования   обучающихся   общеобразовательных организаций,   находящихся   в ведении  департамента   образования администрации   м униципального                         образования  город Краснодар,   в   2021 - 2022   учебном   году» ,   В   тестировании   уч аствуют   обучающиеся   13 - 17 лет. Социально -   психологическое тестирование   проводится с использованием электронного  ресурса   в   период   с   15.09.2021   по   1 .11.   2021   г.   Тестирование   направлено   на   выявление   склонности   подростков   к   вовлечению   в употребление  психоактивных веществ .   Данный вид  тестирования   не   не  выявляет   учащихся,   употребляющих   наркотики .   Социально - психологическое   тестирование   (СПТ)   носит,   прежде   всего,   профилактический   характер,   призвано   удержать   молодежь   от   первых   "экспериментов"   с   наркотиками,   своевременно   принять   необходимы  

